

И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ
Адрес редакции: с. Вад. площадь 1 Мая, дом РК ВКП(б)

Вадский Колхозник



Среда
6 августа 1941 года
№ 96 (1428)
ЦЕНА НОМЕРА 5 КОПЕЕК

Фонд обороны — новое проявление Советского патриотизма

Несгибаема воля советского народа, напрягшего свои богатейшие силы, чтобы смести с лица земли гнусное фашистское отребье. Гордые за своих героических бойцов, самоотверженно сражающихся на поле битвы, советские патриоты, оставшиеся в тылу, горят неудержимым желанием неустанно укреплять фронт. Все ли я сделал для фронта? Эта мысль постоянно волнует каждого человека нашей страны, вызывая к жизни все новые и новые формы помощи Красной Армии и Военно Морскому флоту.

Одним из замечательных проявлений советского патриотизма являются многочисленные предложения о создании фонда обороны. Инициатива эта созрела среди людей, живущих в самых различных концах нашей необъятной родины. Уже это одно свидетельствует о массовости этой народной инициативы, подкачанной благородным патриотическим чувством. Целые коллективы фабрик, заводов, колхозов, научных учреждений, вузов, отдельные граждане шлют письма в редакции центральных и местных газет, в финансовые органы, заявляя о своей готовности не только трудом, но и личными средствами участвовать в дополнительном выпуске самолетов, танков, орудий, снарядов, пулеметов, всего того, что огненным смерчем должно обрушиться на головы коварного врага.

«Каждая трудовая копейка, — пишет автор одного из поступивших в «Правду» писем, — увеличивает количество металла для обороны, а каждый килограмм металла есть удар по фашистским псам».

Письма с предложениями об организации фонда обороны тысячами поступают из городов и сел, с фронта и тыла. Эти письма нельзя читать без волнения. Работницы, проводив мужей на фронт, отчисляют в фонд обороны одноведерный заработок. Домашние хозяйки приносят золотые и серебряные вещи. Дети, раскрыв свои копилки, извлекают оттуда месячными накопленные монеты и передают в фонд обороны. Пенсионеры, из-за старости или болезни лишенные возможности работать, выделяют часть своей пенсии. Колхозники сдают в фонд обороны мясо, молочные продукты, зерно.

Одна из комсомольских групп Московского автозавода имени Сталина в своем письме заявляет: «Лучшие сыны нашего народа сражаются в рядах Красной Армии. Красного Флота и авиации против зарвавшегося фашистского зверя. Чтобы дать в руки бойцов еще больше новейшего оружия, мы будем вносить в фонд обороны каждый месяц свой двухдневный заработок до тех пор, пока не будет уничтожен проклятый враг. Пусть на наши

средства будут строиться мощные бомбардировщики, которые будут громить врага». Личный состав №-ской военной части сдал свои облигации государственного займа в доход государству и обязался досрочно оплатить подписку на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). Академик Т. Лысенко, писатель М. Шолохов, поэт В. Лебедев - Кумач внесли в фонд обороны присужденные им Сталинские премии. Отмечая «День железнодорожника», сотни тысяч работников железных дорог организовали 3 августа воскресник. Все деньги заработанные в этот день, поступили в фонд обороны. Члены московской артели инвалидной кооперации отчислили причитающуюся им за первый квартал этого года прибыль в сумме 15.600 рублей.

Мы можем гордиться этим новым патриотическим подъемом, этой готовностью нашего народа организовать всестороннюю помощь Красной Армии.

В фашистской Германии скандално проваливается попытка привлечь народ к оказанию помощи армии. По улицам городов ходят с кружками ненавистные каждому честному немцу полицейские и штурмовики, которым приказано собирать деньги на так называемую «зимнюю помощь». Завидев издали сборщика, люди переходят на другую сторону улицы, — они не только не в состоянии поделиться своими ничтожными деньгами, они не хотят помочь гитлеровской своре.

Наш народ может и желает все более и более активно участвовать в обороне своей родины. В этом — наша великая сила. Мы ощущаем ее на трудовом фронте в быту, на каждом шагу.

Фонд обороны возник стихийно. Ему надо придать соответствующие организационные формы, — об этом должны позаботиться партийные, профсоюзные и комсомольские организации. Надо создать такие условия чтобы каждый гражданин на предприятиях, в учреждениях колхозах и домоуправлениях мог принять участие в создании фонда обороны. Надо разъяснить гражданам, куда пойдут их отчисления, какое серьезное политическое и экономическое значение имеет фонд обороны, чтобы каждый советский патриот еще ошущительнее почувствовал себя непосредственным участником великой отечественной войны с презренными гитлеровскими полчищами.

Фонд обороны — это новые пушки и самолеты, танки и корабли! Фонд обороны — это новые снаряды, брошенные во вражеский стан!

Фонд обороны — новое выражение готовности нашего народа отдать все силы для победы над злейшим врагом. (Из передовой газеты «Правды»).

От Советского информбюро*

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 2 АВГУСТА

В течение ночи на 2 августа продолжались бои с противником на Новоржевском, Невельском, Смоленском и Житомирском направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось. Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерии противника.

В результате боев на Смоленском направлении части Красной Армии разбили 137 пехотную дивизию германской армии. Обстоятельства разгрома дивизии таковы: на рассвете наши войска начали сильно теснить немцев. В помощь отступающим фашистским частям германское командование бросило 137 дивизию, которая вступила в бой прямо с марша. Не дав немецкой дивизии развернуться, подразделение командира Лукина начало энергичное наступление во фланг противнику. Остальные части энского соединения Красной Армии быстро окружили немецкую дивизию. Советская артиллерия открыла по фашистам усиленный огонь. После артиллерийской подготовки наши войска перешли в атаку. Дважды вошел в штыковую атаку против немцев свое подразделение политрук Яценко. Бойцы подразделения уничтожили до сотни немцев и захватили 4 пушки, 14 пулеметов, несколько минометов, 47 лошадей и другое вооружение. Отважно сражалось подразделение лейтенанта Купца. Красноармейцы этого подразделения нанесли тяжелые потери противнику и вывели из строя 6 станковых пулеметов. Успешно действовала наша артиллерия, уничтожившая сотни германских солдат. Особенно отличился командир орудия тов. Куценко, который уничтожил метким огнем 50 фашистских солдат, четыре пулемета и один миномет. Командир орудия тов. Бедитко в упор расстрелял группу фашистских мотоциклистов и отряд вражеской кавалерии. На одном из флангов немцы пытались вырваться из окружения, но были встречены и отброшены подразделением капитана Ковалева и танкистами.

После нескольких часов боя немцы, не выдержав стремительного натиска советских войск, в панике побежали, бросая оружие, транспорт и боеприпасы. На поле боя осталось много убитых и раненых фашистских солдат и офицеров.

Часть капитана Мануйлова выбила противника из пункта Е и начала преследовать его. Немцы поспешно отступили на грузовых автомашинах, бросив 12 орудий, 25 станковых пулеметов, 15 минометов боеприпасы и много раненых солдат и офицеров. Когда фашисты

стали приближаться к лесу, где они намеревались укрыться от преследования, их обстреляло из пулеметов и минометов действующее в оккупированной зоне подразделение старшего лейтенанта Табашника. Отступление было отрезано. На поле боя осталось более 400 убитых немецких солдат и офицеров. Взято в плен около 150 фашистов.

Наступающие части Красной Армии в лесу у города 3 ночью атаковали неприятельский батальон. Боясь окружения, фашисты стали поспешно отходить, бросая станковые пулеметы и минометы. В ночном бою отважно действовала рота лейтенанта Яшунского. На поле боя осталось 350 убитых и раненых немецких солдат и офицеров. Наши бойцы захватили 8 станковых пулеметов, 3 миномета и 19 легких пулеметов.

Группа бойцов во главе с политруком Вороновым находилась в разведке. Заметив роту немцев, тов. Воронов отдал приказ окружить ее. Бойцы смело бросились в атаку. Ошеломленные стремительностью нападения немцы оказали слабое сопротивление и быстро были обезоружены. Красноармейцы захватили в плен 104 немецких солдата и одного унтер-офицера. Среди трофеев — легковая машина, 3 грузовика, шесть повозок с фуражом и зенитное орудие со снарядами.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 2 АВГУСТА

В этом бою было убито и ранено до 1.200 немцев, захвачено в плен 600 фашистских солдат и офицеров. Среди трофеев — 6 орудий, 19 станковых пулеметов, 4 танка, 5 минометов, 12 автомашин и 2 батальонные радиостанции. Пленные немецкие артиллеристы показали, что фашистские части испытывают крайний недостаток снарядов. Специальным циркуляром штаба немецкой армии командиры предупреждены о необходимости экономить боеприпасы, доставка которых к фронту сопряжена с большими трудностями.

Бойцов подразделения лейтенанта Плужникова в энской части заслужено называют «истребителями цистерн». За несколько дней они уничтожили в фашистском тылу 8 автоколонн с бензином, пытавшихся прорваться к окруженным Красной Армией немецким танковым войскам. Особенно отважно действуют сержант Красноперов и красноармейцы Хавкин и Тюшков. На днях, заметив движущуюся автоколонну, тов. Красноперов укрылся в придорожных кустах. Завалив дорогу бревнами и камнями, бойцы ждали приближения колонны. Когда автомашины остановились около завала, на автоцистерны со всех сторон посыпались ручные гранаты. Смелые бойцы уничтожили 16 немецких цистерн с бензином. Шоферы и сопровождавшие колонну немецкие солдаты убиты.

Американские сообщения об аресте Геринга

НЬЮ ЙОРК, 2 августа. (ТАСС). Журнал «Ньюс уик» сообщает, что слухи об аресте Геринга полностью подтвердились. Как передают из осведомленных источников, Геринг заключен в тюрьму.

Удивительно, пишет журнал, что немцы даже не опровергают появившихся в заграничной печати сообщений о судьбе Геринга. Что касается фотографий Геринга, изредка помещаемых в германской печати, то они не являются достаточно веским доказательством того, что Геринг не в опале.

Удивительно, пишет журнал, что немцы даже не опровергают появившихся в заграничной печати сообщений о судьбе Геринга. Что касается фотографий Геринга, изредка помещаемых в германской печати, то они не являются достаточно веским доказательством того, что Геринг не в опале.

Германские заводы эвакуируются в Швейцарию

НЬЮ ЙОРК, 2 августа. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Оверсис Ньюс из Цюриха, немцы переводят часть своей промышленности в Швейцарию, желая избежать разрушительных действий английских бомбардировок. В Швейцарию уже прибыло большое количество немецких инженеров и химиков. В задачу которых входит постройка там зданий для заводов.

* Печатается в сокращенном виде.

На уборке обильного урожая

В нынешнем году урожай озимых ржи и пшеницы в нашем колхозе обильный. Такого урожая не было никогда.

Если мы в срок и без потерь проведем уборку, а для этого у нас есть все возможности, то можно сказать, что урожай ржи получим не менее 18, а озимой пшеницы — 20 центнеров с каждого гектара. При таком сборе урожая можно выдать на трудодень колхозникам одним лишь зерновым не менее 3 килограммов.

Как наш колхоз готов к приему урожая?

Колхозники, в ответ на речь вождя народов тов. Сталина о вероломном нападении на наш великий многонациональный советский народ, работают гораздо производительнее и каждый горит желанием урожай убрать в сжатые сроки и без потерь.

Ушедших мужчин на борьбу с обнаглевшим фашизмом, заменяют женщины. Девушки Ефалия Земскова и Маруся Дерябина на днях окончили краткосрочные курсы трактористов. Жатчики, севцы, молотильщики подготовлены из женщин.

А. Н. Кондакова, Е. Н. Соловьева, П. М. Казакова и ряд других работают на лошадях. Большую помощь в работе

оказывают учащиеся.

Сельхозмашины и уборочный инвентарь готовы, тока для молотбы очищены.

Но надо сказать, что имеются некоторые недостатки: требуется перешиновать часть колес, отремонтировать два привода к молотильным машинам, продезинфицировать зерносклады, что в ближайшие 1—2 дня будет сделано.

В период уборки будем работать не менее 16 часов в сутки, машины — 20 часов.

Хлеба созрели, готовы к уборке. С первого августа приступили к массовой косовице и жнитву ржи. Сжато и скошено за 1 день 18,2 гектара.

С первого же дня отдельные колхозники показали высокую производительность труда.

Косцы: Василий Егорович Дерябин, Петр Иванович Кальгин и другие скосили по 0,79—0,75 га каждый, вместо нормы 0,60 га при густой ржи.

Все жнитво постарается закончить в 7 дней. скирдование — в 2—4, молотбу — в 8.

Вызываем последовать нашему примеру соревнующийся с нами колхоз «Победа».

А. Я. Гусев — председатель колхоза «Красный молот», Умайского сельсовета.

На посту мужа

Мой муж до армии работал кладовщиком. Сейчас он на фронте — борется против обнаглевшего фашизма. Провожая его в армию, я говорила: «Без промаха бей фашистских гадов, а я здесь — в колхозе тебя заменю, буду работать также, как и ты».

Сейчас началась уборка урожая, склады уже готовы. Я решила, до начала приема зерна в склады, работать в поле, жать.

В прошлом году, из-за не-

достатка рабочей силы, наш колхоз с уборкой урожая опоздал. В этом году каждая женщина, каждый подросток, школьник и даже престарелые поставили перед собой задачу — во время и без потерь убрать обильный урожай, тем самым помочь нашим отцам мужьям, братьям в борьбе против врага.

Колхоз «Красная Щедровка», зав. складами Вера Яковлевна **Спирина**.

Большую помощь оказывают учащиеся

Как только кончились занятия в школе, учащиеся нашего колхоза «Раздолье» стали участвовать в проведении всех сельскохозяйственных работ. Силами учеников опухан картофель прополот несколько гектаров проса и других культур.

Особенно хорошо работали, опухивали картофель тринадцатилетние Федя Кутов и Шура Путанов.

11 летний Петья Путанов несколько дней на конных

граблях сгребал клевер. Сейчас он работает на жнитве ржи.

Все учащиеся заявляют, что они помогут нашему колхозу быстро и без потерь убрать обильный урожай.

Я, как председатель колхоза, выношу нашим славным ребятам большую благодарность за оказываемую ими помощь нашему колхозу в проведении всех сельскохозяйственных работ.

М. Червяков.

Отъезд из Москвы г-на Гопкинса

Из Москвы выехал г-н Гопкинс — личный представитель президента США г-на Франклина Д. Рузвельта в сопровождении бригадного генерала г-на Мак Нарней.

В Москве г-на Гопкинса провожали: заместитель Народного Комиссара Иностраных дел тов. С. А. Лозовский, член коллегии, генеральный секретарь НКВД тов. А. А. Соболев, председатель Моссвета тов. В. П. Пронин, заведующий Отделом США НКВД тов. В. Н. Зарубин, комендант города Москвы генерал-майор тов. Б. Н. Ревякин, начальник Отдела внешних

связей НКВМФ капитан второго ранга тов. Е. А. Зайцев, состав посольства США в СССР во главе с чрезвычайным послом г. Штейнгардт, чрезвычайный и полномочный посол Великобритании г. Стаффорд Криппс, члены Военной миссии Великобритании во главе с генерал-лейтенантом г. Макфарлан и др.

До границы г. Гопкинса сопровождали: и. о. зав. Протокольным отделом НКВД тов. Ф. Ф. Молочков и начальник Отдела внешних сношений НКО полковник тов. В. Н. Евстигнеев.

Первое лучшее

зерно — в хлебопоставки

Нашей бригаде предстоит убрать 40 га. рожь у нас хорошая, из годов.

Колхозники работают хорошо. При наличии имеющейся рабочей силы с уборкой справимся.

Уборочный инвентарь и сельхозмашины готовы. С 1 августа приступили к косовице и жнитву.

Все жнитво постарается закончить не более как в 7 дней, скирдование и молотбу — в 10.

Хлебопоставки государству сдадим из первых обмоловтов первокачественным зерном.

Вызываем последовать нашему примеру бригаду № 1.

Колхоз «Красный молот», бригадир бригады № 3 **В. С. Лукоянов.**

Единое решение

Коллектив рабочих и служащих совхоза «Новый мир», на днях обсудил статью газеты «Правда» за 29 июля о создании фонда обороны, и единодушно решил — отдавать в фонд обороны ежемесячно на период войны, для полного уничтожения врага.

Директор совхоза **М. М. Ершов.**

Создадим мощный фонд обороны

Поддерживаем предложение о создании фонда обороны

Работники Валского РОНО полностью поддерживают предложение создать народный фонд обороны для успешного разгрома фашизма.

На состоявшемся митинге 1 августа работники РОНО решили ежемесячно до конца войны производить отчисление однодневного заработка в фонд обороны страны.

Для окончательного разгрома фашизма, я вношу наличными подписанную мною на Заем 3-ей Пятилетки сумму 450 рублей. Д. М. Смотрина досрочно рассчитывается по займу с государством.

Мы призываем учительство Валского района последовать нашему примеру и своими отчислениями крепить мощь Красной Армии и Военно-Морского Флота.

В. Кирьянов.

Крепите оборонную мощь страны

Колхоз «Ильич», Зеленогорского сельсовета, собрал и сдал на пункт 15 центнеров металла.

Каждый килограмм собранного металла будет нашей помощью в укреплении оборонной мощи нашей страны.

Председатель сельсовета **Ф. Воробьев.**

Что мы сделали для фронта

Для того, чтобы Красная Армия сильнее громила германский фашизм, кроме военной техники, необходимо обеспечить в достаточном количестве продуктами питания.

Наша сельхозартель «Путь к социализму», Умайского сельсовета, досрочно рассчиталась с государственными поставками: мяса, шерсти, молока, яиц.

С 20 июля молоко сдаем в счет поставок 1942 года.

Кроме этого, продано в порядке госзакупа 160 кг. шерсти и полностью выполнили план госзакупа мяса.

Председатель колхоза **Г. И. Вдовин.**

Колхоз «Красный серп» полностью выполнил государственные поставки: молока, яиц, кожи, шерсти.

По молочно-товарной ферме сдано 270 кг. мяса в счет поставок 1942 года.

Продано в порядке госзакупа шерсти 21 кг и в течение августа и сентября сдадим 2000 литров молока.

Недосданное мясо 117 кг. по свиноводческой товарной ферме за 4 квартал 1941 г. будет сдано в этом месяце.

Председатель колхоза **П. И. Федин.**

Выступление Сикорского по радио

ЛОНДОН, 1 августа. (ТАСС). Сикорский произнес вчера по радио следующую речь:

«Сердца всех поляков, разбросанных по всему миру, стали биться чаще, когда они узнали о заключении почетного и достойного соглашения с Россией. Этот успех является результатом значительного укрепления нашего союза с Великобританией и нашей дружбы с США. После победы, когда мы будем бороться за целостность польской территории, этот факт будет иметь огромное значение. Польская нация, непреклонность которой в этой войне заслужила столь высокое признание со стороны президента Рузвельта, официально заявившего, что Польша вдохновляет весь мир, борющийся за свободу и демократию, получит удовлетворение».

В 1795 году две великие державы — Германия и Россия поклялись, что Польша и польская нация должны исчезнуть навсегда. Аналогичное соглашение об уничтожении Польши «навсегда» было заключено в сентябре 1939 г. Первый договор был уничтожен ходом истории. Новое соглашение не пережило и двух лет. Подобные документы являются не более, чем клочками бумаги по сравнению с жизнеспособностью и динамизмом нашей нации. Польша — бессмертна.

Теперь, когда это соглашение перестало существовать, мы стоим на пороге новой эры в польско-русских отношениях. Нынешнее соглашение, лишь временно урегулировало разногласия, разделявшие Польшу и Россию в течение столетий. Одна-

ко никто не смеет даже и предположить, что границы Польского государства 1939 г. могут быть поставлены под сомнение. Никто не допускает и мысли о том, что Польша отказалась от чего-либо.

Германия всегда была и останется непримиримым врагом Польши. На протяжении нашей истории перед нами неоднократно вставал вопрос: с кем идти с Германией или с Россией? В 1925 г., будучи на посту военного министра, я сделал свой выбор, а именно, я решил, что при разработке плана обороны мы должны добиваться ослабления напряжения на востоке и сконцентрировать все свои силы на западе. Я предвидел неизбежность германской агрессии. Польская нация отвергнет всякое предложение о каком-либо сотрудничестве с Германией. Руководствуясь вполне правильным инстинктом, она вполне осознает, что ее географическое положение делает необходимым достижение взаимопонимания с одним из ее великих соседей для того, чтобы эффективно сопротивляться другому соседу. Немцы предпочитают такое наступление, в успехе которого они не сомневаются. До сих пор им удавалось своим огромнейшим численным и техническим превосходством и путем лишения своих врагов воли к сопротивлению добиваться этих успехов. Такое положение было характерно для всех фронтов, существовавших после окончания польской кампании.

Теперь мы переживаем такой момент, когда материальное превосходство находится на стороне русских, и русский на-

род показал свою волю и решимость к полному самопожертвованию в этой борьбе. Не прибегая к предсказаниям, я могу заявить, что германские планы полного разгрома России в течение 70 дней как это рассчитывал германский генеральный штаб, явно провалились. Германские войска, потерявшие на русских просторах с каждым днем все более и более истощаются материально и морально. Почти четыре пятых германских вооруженных сил заняты на восточном фронте, их потери убитыми и ранеными составляют около 1 миллиона. Потери в вооружении принимают катастрофический характер. Таким образом, в настоящий момент, когда Россия в ее смертельной борьбе с германской лавиной вступила на путь примирения с Польшей и желает начать совместные действия против общего врага, мы охотно согласились с этим, забыв все ужасные несправедливости. Будущая судьба соглашения, заключенного нами, будет зависеть в разной степени от доброй воли другой стороны. Польша далека от коммунизма, тем не менее она никогда не хотела быть использованной в антикоммунистическом походе или вмешиваться во внутренние дела СССР. Польша хочет такого же отношения со стороны своего соседа. Условием нашего братства по оружию должно быть уважение нашего суверенитета, а также всего того, что составляет и будет составлять духовные черты Польши».

Отв. редактор **Н. В. ЛЕОНТЬЕВ.**